
1

PUSTKOVECKÝ 
ZPRAVODAJ
ROČNÍK 32� PROSINEC 2025



2

INFORMACE 
O ČINNOSTI ORGÁNŮ MĚSTSKÉHO 
OBVODU 

 Rada městského obvodu

Rada se během uplynulých tří měsíců sešla celkem pět-
krát a přijala téměř 50 usnesení. Mj. souhlasila s návrhem 
přijmout darem do vlastnictví statutárního města Ostravy 
s  následným svěření městskému obvodu Pustkovec po-
zemek parc. č. 2241/92 o výměře 1 112 m2 od ŘSD. Roz-
hodla o zveřejnění záměru pronájmu nebytových prostor 
ve Sportovní hale Pustkovec – pronájem tělocvičny, šaten 
a sociálního zařízení (WC + sprchy). Rozhodla o uzavření 
smlouvy na dodávku zimní údržby komunikací na území 
městského obvodu Pustkovec s  firmou Marius Peder-
sen, a.s., za nabídkovou cenu 658 500 Kč bez DPH. Dále 
rada rozhodla poskytnout peněžité dary Tarokovému klubu  
Pustkovec ve výši 3 tis. Kč a Českému rybářskému svazu ve  
výši 5 tis. Kč. Rada rovněž schválila nákup 360 ks židlí a 46 ks  
stolů do sportovní haly od firmy TENTino, s.r.o., za celko-
vou cenu 284 915 Kč vč. DPH. Dále vzala na vědomí infor-
maci Ministerstva vnitra – generálního ředitelství HZS ČR 
o poskytnutí dotace na mimořádné odměny členům JSDH 
Pustkovec za zajištění zásahů při mimořádných událostech 
způsobených tlakovou níží BORIS a rozhodla o poskytnutí 
odměn členům JSDH za rok 2025 dle předloženého návrhu. 

 Zastupitelstvo městského obvodu
Na svém 13.  zasedání zastupitelé odhlasovali úpravu 

několika rozpočtových opatření a přijetím rozhodnutí rady 
potvrdilo přijmout darem část pozemku parc. č. 4407/1 
v k. ú. Pustkovec, obec Ostrava, o výměře 511 m2, od vlast-
níka TJ Sokol Pustkovec, z.s., IČO 44741171, se sídlem 
Pustkovecká 356/103, 708 00 Ostrava-Pustkovec. Na svém 
mimořádném zasedání projednávalo zastupitelstvo pouze 
jeden bod a schválilo vyjádření k dokumentaci „Dostavba 
tramvajové sítě Ostrava‑Poruba“, týkající se hodnocení 
vlivu na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb., 
o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění p. p. (kód 
OL 1013), a uložilo starostovi odeslat vyjádření Krajskému 
úřadu Olomouckého kraje. 

Vozový park Pustkovce 
se rozrostl
V  pondělí 25. 9.  byl starosta MO vyzvednout nové vozidlo pořízené za 
3,2 mil Kč včetně všeho příslušenství. Tento vůz je 100 % financován z dotace. 
Nyní se nachází v Rudicích u firmy INREKA kvůli montáži vysokozdvižné 
plošiny. Díky ní nebude muset MO na některé práce najímat a financovat ze 
svého rozpočtu jiné firmy (např. na instalaci vánočního osvětlení atd.).

Ve zrekonstruované sportovní hale se mohou pořádat 
také společenské akce, a to díky novému vybavení, žid-
lím a stolům.

Radost né Vánoce  Radost né Vánoce  
a šťastný nový rok!a šťastný nový rok!
Ať je Pustkovec i nadále místem,  
kde se dobře žije, kde se lidé potkávají  
s úsměvem a kde vznikají  
dobré nápady a přátelské vztahy.
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SLOVO 
STAROSTY
Vážení spoluobčané,
s adventem přichází 
čas, kdy se můžeme 
na chvíli zastavit, 
ohlédnout se a připo-
menout si, co všechno 
se nám v uplynulém 
roce podařilo. Rok 
2025 byl pro Pustkovec 
plný práce, ale také významných posunů, které 
mají dlouhodobý přínos pro náš městský obvod.

Jedním z  největších letošních úspěchů bylo 
dokončení rekonstrukce sportovní haly. Díky 
obrovskému úsilí se podařilo vytvořit moderní 
sportovní zázemí, které slouží školám, spor-
tovcům i  veřejnosti. Hala byla navíc vybavena 
novými stoly a  židlemi pro společenské akce, 
takže je připravena i na plesy, koncerty a komu-
nitní setkávání.

Velmi důležité bylo rovněž dosažení dohody 
mezi městským obvodem a TJ Sokol Pustkovec 
o darování pozemku u haly. Tento krok umožní 
už v příštím roce zahájit přípravu projektu, který 
nejen rozšíří kapacitu haly, ale doplní její vy- 
užití o další možnosti. Je to investice do budouc-
nosti sportovního a komunitního života našeho 
obvodu, významně měnící celý sportovní areál.

Nemalým úspěchem bylo také získání dotace 
3,2 milionu korun, díky níž jsme mohli zakoupit 
nové komunální vozidlo pro odvoz biomasy a péči 
o zeleň. Součástí je i nástavba s pracovním ko-
šem, která pomůže při údržbě stromů, opravách 
veřejného osvětlení i  při každoroční vánoční 
výzdobě Pustkovce. Pomocí tohoto vybavení do-
kážeme řadu prací provádět efektivně, bezpečně 
a vlastními silami.

Dovolte mi nyní malé osobní ohlédnutí. Díky 
vaší důvěře jsem byl před třemi lety zvolen sta-
rostou. Tři roky utekly jako voda a čeká mě po-
slední funkční rok. Chtěl bych vám slíbit, že těch 
zbývajících deset měsíců odvedu naplno, se stej-
ným nasazením a zodpovědností, s jakými pra-
cuji od prvního dne. Pustkovec je naše společné 
místo k životu a já udělám maximum pro to, aby 
se nadále rozvíjel a zůstával obvodem, na který 
můžeme být hrdí.

Děkuji všem za podporu, podněty, trpělivost 
i za atmosféru, jakou v Pustkovci společně vy-
tváříte. Poděkování patří také zaměstnancům 
obvodu, zastupitelům, spolkům a dobrovolníkům 
– bez vás by to nešlo.

Přeji vám klidné a  radostné Vánoce, hodně 
zdraví a  spokojenosti. Ať je pro vás rok 2026 
úspěšný a naplněný dobrými zprávami.

Krásné svátky a šťastný nový rok!
Rudolf Kondula,  

starosta

	� Čisticí stroj do hal
Od MO Svinov jsme odkoupili čisticí stroj do haly, který se do té svinovské  

nehodí kvůli jejímu dispozičnímu řešení. Po jednání se městskému obvodu Pustko-
vec podařil nákup za velmi výhodnou cenu.

	� Na úřadě MO Pustkovec se podařilo 
zrekonstruovat další veřejnou místnost

	�	 Stav před rekonstrukcíStav před rekonstrukcí

	�	 Stav po rekonstrukciStav po rekonstrukci



4

SDH Pustkovec 
Podzim plný práce, úspěchů a společenského života
Podzimní měsíce patří v  SDH Pustkovec 
k nejživějším obdobím roku. Kombinují zá-
sahovou činnost, odbornou přípravu, soutěže 
mládeže, společenské události i aktivity pro 
seniory. Rok 2025 nebyl výjimkou – naopak 
ukázal, jak důležitou roli dobrovolní hasiči 
v Pustkovci plní, a to nejen při ochra- 
ně života a majetku, ale také  
jako významný prvek ko- 
munitního života, který 
spojuje celé generace 
obyvatel.

Odbornost, vý- 
jezdy a  výcvik 
v Holčovicích – 
Spáleném

Zásahová jed-
notka pokračovala 
i  na podzim ve své 
náročné práci. Kromě 
pravidelných výjezdů 
(nejčastěji k  požárům ve 
výškových budovách a  k  tech-
nickým pomocím) se věnovala také intenzivní 
odborné přípravě. Vrcholem podzimního  

výcviku bylo výjezdní  
zasedání jednotky v  Hol- 

čovicích – Spáleném, kde si 
členové procvičili zásady práce 

v zakouřeném prostoru, postupy u po-
žárů bytů a  výškových domů, práci s  dý- 
chací technikou i  fyzickou přípravu. Velmi 

potěšující je rostoucí zájem dorostenců o čin-
nost zásahové jednotky. Mladí členové se pra-
videlně účastní školení, seznamují se s tech-
nikou a učí se zásadám bezpečné práce. Tento 
trend je mimořádně důležitý pro budoucnost 
jednotky a potvrzuje, že v Pustkovci vyrůstá 
nová generace hasičů.

Mladí hasiči – soutěže, tradice i nové zážitky
Mladí hasiči měli i  letos velmi pestrý 

podzim. Vedle pravidelných tréninků, 
které od listopadu probíhají v  tělocvičně 
ZŠ Karla Pokorného v Porubě, absolvovali 
několik víkendových programů zaměřených 
na technické dovednosti, fyzickou přípravu 
a posílení kolektivu.

Děti se účastnily také několika tradič-
ních komunitních akcí v Pustkovci. Velmi 
pěkná byla jejich účast na lampionovém 
průvodu, kde pomohly vytvořit atmosféru 
této oblíbené podzimní události. Stejně tak 
nechyběly při rozsvícení vánočního stromu 
u kostela.

Součástí podzimních aktivit byly – kro- 
mě soustředění starších žáku v Budišově nad 
Budišovkou – i moderní zážitkové činnosti, 
například návštěva Pixel arény, kde si děti 

vyzkoušely týmovou spolupráci v zábavné 
podobě. V závěru roku nechyběly ani tra-
diční rukodělné aktivity – společné pečení 
a zdobení vánočních perníčků, které patří 
k nejoblíbenějším akcím a krásně dokreslují 
adventní atmosféru.

Výrazné sportovní výsledky a postup 
na mistrovství republiky

Vyvrcholením sportovní části sezóny 
byly Závody hasičské všestrannosti a bran-
nosti. A zde Pustkovec znovu ukázal svou 
sílu.

Na mistrovství České republiky postou-
pila tato družstva:

– starší žáci – družstvo 1,
– dorostenci,
– smíšený dorost.
Družstva starší 2 a mladší žáci se umís-

tila velmi dobře a  zaslouží velké uznání 
za bojovnost a  týmovou práci. Výsledky 
potvrzují dlouhodobou kvalitní přípravu 
a stabilní pozici pustkovecké mládeže mezi 
nejlepšími sbory v kraji.
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Senioři – pravidelná setkávání, klub, výlet do Prahy, Opavy 
i Jubilejní kolonie

Podzim byl bohatý také pro naše senio- 
ry. Část seniorek se pravidelně schází ka-
ždou středu, kdy společně chodí na kratší 
vycházky, sdílejí novinky a udržují aktivní 
životní styl. Pět našich hasičů, vlastnících 
titul Zasloužilý hasič, se zúčastnilo okres-
ního setkání ve Václavovicích. Spolu s do-
provodem si akci řádně užili. V listopadu 

se konalo velké společné setkání KLUBU 
SENIOŘI HASIČI Pustkovec, které na-
bídlo přátelské posezení a  plánování dal-
ších aktivit.

Program byl navíc rozšířen o  několik 
zajímavých výletů. Účastnice se vydaly 
do Prahy, kde navštívily historické cent-
rum a vybrané památky. Velký úspěch měl 

i výlet do Opavy, během něhož si prohlédly 
město a místní zajímavosti. Silným zážit-
kem byla rovněž komentovaná prohlídka 
Jubilejní kolonie, která nabídla pohled do 
historie jedinečné ostravské urbanistické 
památky, včetně návštěvy ukázkového bytu 
z první republiky.

Společenský a sportovní život obce
Sobota 15. listopadu patřila tradičnímu spor-
tovně-zábavnému odpoledni MARPUS, které 
je setkáním hasičů Pustkovce a Martinova. 
Obrovská účast potvrdila oblíbenost akce. 
Letošním tématem byli „četníci a  zloději“. 
Tomu odpovídaly hry a  soutěže i  oblečení 
některých účastníků naprosto všech věkových 
kategorií. Akce se mimořádně vydařila a jsme 
rádi, že se můžeme takto setkávat a v rámci 
zdravé rivality a legrace si i trochu zasoutěžit. 

Závěr roku patřil tradičnímu turnaji 
v ping-pongu a e-sportu, který se 6. prosince 
uskutečnil již potřetí. Tato akce se stala ob-
líbeným setkáním všech generací a  nabízí 
propojení klasického sportu s  moderním 
herním světem.

	� Co nás čeká 
na začátku roku 2026

	» 24. ledna 2026 se uskuteční volební 
valná hromada SDH Pustkovec

	» 7. března 2026 proběhne tradiční ples 
Kozelek v nově zrekonstruované tělo-
cvičně

	» V únoru 2026 projde obcí masopustní 
průvod v pestrých maskách

	� SDH jako srdce Pustkovce
Sbor dobrovolných hasičů plní v Pustkovci 

nezastupitelnou úlohu. Je to organizace, která 
chrání životy a majetek, ale zároveň propojuje 
obyvatele, udržuje tradice a vytváří prostor 
pro společné zážitky. Ať už jde o děti, dorost, 

dospělé, anebo o seniory – každý má možnost 
zapojit se a stát se součástí komunity.

Veškerou naši činnost, aktuality, detailní 
články i  chystané akce můžete sledovat na 
našem webu: sdh.pustkovec.cz, facebooku 
a instagramu: hasicipustkovec.

	� Závěrečné přání
Děkujeme všem členům SDH Pustkovec, 

jejich rodinám i  obyvatelům Pustkovce za 
podporu a spolupráci v uplynulých měsících.

Přejeme všem klidné Vánoce, pevné 
zdraví a mnoho radostných okamžiků v roce 
2026.

Za SDH Pustkovec
Pavel Tichý, starosta SDH Pustkovec
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Pustkovecký fotbal
Krásný předvánoční čas přejeme všem fa-
nouškům sportu a  zejména pustkoveckého 
fotbalu. V prvé řadě bychom chtěli poděkovat 
za podporu v roce 2025 sponzorům, rodičům, 

všem trenérům za jejich čas strávený s dětmi 
při stovkách hodin tréninků a  panu staros-
tovi Pustkovce, kterému se podařilo dokončit 
opravu naší sportovní haly, kde již probíhají 

první tréninky, a popřát všem do nového roku 
2026 hlavně pevné zdraví a mnoho dalších 
sportovních úspěchů. 

Celý podzim a zejména závěr roku 2025 se nese v rytmu tur-
najů – ať už menších, či větších rozměru. Naše U11 se zúčastnila 
kvalifikace Memoriálu Evžena Hadamczika na UMT FCB Šoupala 
s velmi krásnými výsledky.

Canis cup (kvalifikace MEH 2025) kategorie U11
4. místo (celkem 18 týmů) 
Pustek – Polanka 3:1
Pustek – Bialsko B. 3:0
Pustek – Valmez 11:2
Pustek – FCB U10 4:1
Pustek – Třinec 0:6
(1. místo ve skupině)
Semifinále:
Pustek – Čadca 1:3
O 3. místo:
Pustek – Hodonín 1:4

Skvělý výkon všech kluků a úplná bomba, že jsme téměř až do 
konce hráli o vstupenku na MEH 2025, kde jsme se mohli utkat 
i s Liverpoolem. 
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Jako již každoročně jsme přihlásili našich 
pět týmu – od nejmenších prcků až po starší 
žáky – do Krajské zimní ligy, hrané v halách 
na Frýdecko-Místecku, kde i naši nejmenší 
mají první fotbalové bitvy již za sebou. 

Kratce k našim mužům, kteří se na závěr 
podzimu po těžkých bitvach a dvou vyhrách 
umístili nakonec na 7. místě tabulky z celko-
vého počtu 10 týmu, a do jarních bojů je stí-
hací jízda směrem k čelu tabulky otevřená :) 

SP U11 MiniMorava v Lipníku
Pustek : Nový Jičín 9:0
Pustek : Vítkovice 3:0
Pustek : VFA 5:3
Pustek : SK Zlín 4:1
Pustek : Sigma 5:0
Pustek : Hlučín 3:0
Pustek : F. M. 11:1
Pustek : Vsetín 4:2
Pustek : Komořany 3:0

Dneska perfektní představení SP na Mi-
niMoravě v  Lipniku. Nutno podotknout, 
že většina soupeřů byla kategorie U10, ale 

to nesnižuje opravdu moc dobrý výkon na-
šich kluků. 

Celou zimu nezpomalujeme, ať jsme na 
jaro připraveni, takže i přes zimu mají naše 
děti v  plánu tři tréninkové jednotky týdně, 
využíváme UMT VSB, UMT Šoupala a nově 
také UMT VOKD, do toho naši krásnou pust-
koveckou halu, nad rámec ještě halu Gym-
názia Havlové, jezdíme hrát do nafukovačky 
Hlučín. Chceme být maximálně připraveni 
na jarní fotbalové boje. 

Na závěr ještě jednou všem přejeme pevné 
zdraví a děkujeme za podporu v roce 2025.

TJ Sokol Pustkovec, fotbal

	� Prvními v zrekonstruované hale byli 
naši malí fotbalisté!

V zimě mohou fotbalisté  
trénovat již v nově 
zrekonstruované hale
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Vánoční bohoslužby  
v kostele sv. Cyrila a Metoděje v Pustkovci
24. 12. 	 Štědrý den
	 15.30 – zvláště  
	 pro rodiny s dětmi
	 22.00 – „půlnoční“ 
25. 12. 	 Narození Páně	 7.30, 9.00
26. 12. 	 sv. Štěpán	 9.00
31. 12. 	 sv. Silvestr	 16.00
1. 1. 2026	Nový rok	 9.00 

Betlémské světlo je možné si zapálit 
v přinesených lampičkách na Štědrý 
den od 14.30 do 16.30

Prohlídka kostela a betléma  
je možná i mimo bohoslužby  
25. a 26. 12. od 13.30 do 15.30

Broučkyáda
Začátkem listopadu proletěli Pust-
koveckým údolím broučci. Při třetím 
ročníku Broučkiády osvítily park 
děti svými lampióny na procházce 
od rybníku až k bludnému kameni. 
Na konci cesty je opět čekaly per-
níčky a teplý čaj.

Tříkrálová sbírka 
proběhne  
od 1. do 14. 1. 2026

Po celou tuto dobu bude umístěna 
pokladnička TKS na Obecním úřadě 
v Pustkovci. 

Pustkovečtí občané se mohou těšit na 
osobní návštěvu koledníků Tříkrálové 
sbírky, a to v sobotu 10. 1. 2026 od 9.00 
do 13.00 hodin. 
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Vítání občánků
Na radnici městského obvodu se v  sobotu 
20. 9. 2025 po dlouhé době konečně mohlo 
uskutečnit vítání občánků.
Všechny přivítali starosta Ing. Kondula a ve-
doucí sociální komise paní Udržalová.
Krásné sobotní dopoledne bylo zakončeno 
podpisem rodičů do Pamětní knihy a spoustou 
společných fotografií.

JUBILANTÉ
Blahopřejeme občanům 
Pustkovce k jejich 
významnému životnímu 
jubileu

Irena Mališová

Věra Fialová

Helmut Bajer

Jaroslav Ryba

Josef Kusala

Ludmila Nikolaidesová

Eliška Kučajová

Libuše Šoustalová

Zdeňka Bőhmová

Blažena Měchová

Františka Hlaváčová

Václav Kusyn

Svatoslava Čočková

Jaroslava Samková

Otakar Břuska

Petr Tichý

Jarmila Albertovičová

Do Pustkovce zavítali 
Mikuláš, andělé a čerti
V pátek 5. 12. jsme při mikulášské nadílce také rozsvítili vánoční strom.
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Pro tarokáře nastala doba bronzová
Ani letos tarokáři nezaháleli. Pravidelně se 
účastnili turnajů Moravskoslezské tarokové 
ligy se střídavými výsledky.

Světlá Hora (Kuchař Josef – 2. místo),  
Jeseník (Bohuš Petr – 11. místo), Opava 
(Třuslo Petr – 6. místo).

Vrcholem letošní sezóny byla účast na 
Mezinárodním mistrovství České republiky, 

které se konalo v Rožnově pod Radhoštěm, 
kde se náš člen Lukáš Křupala umístil na 
bronzové pozici.

Poslední listopadový víkend se uskutečnil 
2. ročník Mikulášského turnaje v prostorách  
Úřadu městského obvodu v Pustkovci, který 
ovládli hráči našeho klubu. Vítězem se stal 
syn předsedy klubu Ivo Bohuš, druhé místo 

obhájil (stejně jako loni) Josef Kudela z Opavy 
a třetí místo vybojoval Lukáš Křupala, bron-
zový z mistrovství republiky. Nejlepší ženou 
byla Jana Machová .

Velký úspěch jsme dosáhli také na diplo-
matickém poli, kdy nám bylo přiděleno pořá-
dání jednoho z 10 turnajů Moravskoslezské 
tarokové ligy, který se uskuteční v  druhé 
polovině ledna 2026.

Závěrem bych chtěl poděkovat Úřadu 
městského obvodu v Pustkovci, zejména sta-
rostovi Ing. Rudolfu Kondulovi, za naši celo-
roční podporu. Nemalé poděkování patří také 
firmě BKB Metal, a.s.

Pokud by měl někdo zájem účastnit se akcí 
našeho klubu, uvádím kontakt: Ing. Petr Bo-
huš, předseda Tarokového klubu Pustkovec, 
tel. 736 627 124.

Výlov 
Pustkoveckého 
rybníku
Dne 2. 11.  rybáři zazimovali rybník 
v  Pustkoveckém údolí a  vylovili nása-
dové ryby, které budou umístěny do řek 
a rybníků v okolí Ostravy.
Sloveno: 
kapr obecný: 125 ks – 328 kg, 
amur bílý: 158 ks – 60 kg, 
okoun říční: 246 ks – 32 kg, 
plotice obecná: 500 ks – 45 kg.

Zámek v Karviné přivítal 
zahrádkáře z Pustkovce 
Za pěkného počasí se ve středu 24. září 2025 
vydali zahrádkáři z Pustkovce s panem Váv-
rou, řidičem z Martinova, na zájezd do okresu 
Karviná. Město Karviná není příliš vzdálené 
od Ostravy a zámek se otevírá až o deváté 
hodině. Zahrádkáři se zastavili u „šikmého 
kostela“ v okrajové části Karviné, jehož stěny 

kolem vás doslova padají. Mnozí si nenechali 
ujít příležitost vyfotit se u něj. Okolí kostela, 
který kdysi stál uprostřed živého města, je 
dnes zarostlé stromy a náletovými dřevinami, 
násep železniční tratě je využíván jen jako 
chodník pro pěší.

Šikmý kostel sv. Petra z Alkantary 
zvaný „česká Pisa“ je raritou v celém Česku. 
Přes svou pohnutou historii, kdy pod koste-
lem klesla půda o 37 metrů v poměrně krátké 
době a kdy se kostel vlivem poklesů silně na-
klonil a vychýlil jižním směrem, zůstal stát 
a dnes představuje ojedinělou atraktivitu re-
gionu. Svou šikmostí se tak blíží světoznámé 
věži v italské Pise a stává se vyhledávaným 
cílem turistů z celého světa. Mnoho návštěv-
níků zajímá jeho zvláštní osud. Nejde však 
jen o historii kostela, ale i původního města. 
Mnozí chtějí zažít zvláštní pocit, když stojí na 
rovné zemi vedle této „české Pisy“. Kostelík 
byl zařazen do České knihy rekordů a kuriozit 
jako nejšikmější kostel v Česku. Po zahájení 
těžby černého uhlí bylo od roku 1854 pod 
kostelem vytěženo 27 slojí o celkové mocnosti 
46,82 metrů. Ještě počátkem 90. let minulého 
století hrozilo kostelu zřícení a  byl určen 
k demolici. V letech 1994–1995 proběhla ge-
nerální oprava a zajištění objektu a kostel se 
tak znovu zaskvěl v plné kráse.

Původně byla tato nynější městská část 

Karviná-Doly až do r. 1949 samostatným 
městem, které se nazývalo Karvinná. V  té 
době došlo ke sloučení s  ostatními obcemi 
a  vzniklo město s  jednotným názvem Kar-
viná. Původní Karvinná byla městem s vý-
stavnými domy stejně jako hornickými ko-
loniemi, reprezentativním zámkem Solcou 
včetně krásného zámeckého parku, byly zde 
úřady, radnice, pivovar, dva kostely (nověj 
ší již neexistuje a  zůstal jen nynější šikmý 
kostel), školy, řada kulturních i sportovních  
zařízení a  spousta dalších objektů dotváře-
jících občanskou vybavenost většího města.  
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Význam Karvinné souvisel především s těž-
bou uhlí, která ovlivnila vznik dalšího prů- 
myslu a  podnítila její celkový rozvoj. Po-
stupně však to, co bylo původně faktorem 
dynamického rozvoje města, se později stalo 
jeho zkázou. Vlivem poddolování zanikla 
téměř celá Karvinná, kde se do dneška za-
chovalo jen pár objektů, mezi nimi právě 
šikmý kostel.

Další zastávkou na našem zájezdu byl zá-
mek v  Karviné. Prostory jednopatrového 
zámku pojmou jen malé skupiny návštěvníků, 
byli jsme tudíž rozděleni do dvou skupin. Zá-
mek je krásně opraven a dovybaven nábytkem 
a dalšími uměleckými předměty.

Od roku 1990 je zámek spolu s parkem ve 
vlastnictví města Karviné. Od roku 1994 do 
roku 1997 probíhala rekonstrukce hlavní bu-
dovy zámku, který byl již na podzim r. 1997 
zpřístupněn veřejnosti. Pracovníky Magistrá- 
tu města Karviné bylo zajištěno mnohé z kon-
fiskovaného původního vybavení tří bývalých 
karvinských zámků – Fryštát, Solca a  Ráj. 
Zámek tak nyní může nabídnout stálou his-
torickou expozici šlechtického bydlení 16. až 
20. století.

Rod, který v karvinském zámku zanechal 
významnou stopu, byl rod Larischů. V té době 
zastávali Larischové důležité zemské i dvor-
ské úřady a měli velmi dobré postavení u cí-
sařského dvora. Ihned po koupi zámku byla 
zahájena jeho rozsáhlá přestavba. Po dokon-
čení v r. 1800 zámek získal čistě empírovou 
podobu. Před hlavní budovou byl založen 
okrasný park, jehož střed zdobila kamenná 
kašna. Z  jižní strany byl založen rozsáhlý 
přírodně krajinářský park v anglickém slohu. 

U zdi farního kostela byla postavena rodová 
hrobka. 

V  60.  letech 19.  století došlo k  dalšímu 
zvelebování zámku a jeho přizpůsobení vy-
sokému postavení hraběte Jana, který mimo 
své četné tituly a  řády zastával funkci ra-
kouského ministra financí a stal se dědičným 
členem panské sněmovny rakouské Říšské 
rady. V té době však začala výstavba honos-
ného sídla v části Solca. Do nového novorene-
sančního zámku Solca, který byl dokončen r. 
1873, pak celá hraběcí rodina přesídlila. Toto 
sídlo navštívil dokonce korunní princ Rudolf. 
Začátkem 20.  století hostil zámek Fryštát 
mnoho význačných osobností – především 
následníka rakouského trůnu arcivévodu Fer-
dinanda d’Este, německého císaře Viléma II. 
a bulharského cara Ferdinanda. 

Součástí panství a majetku Larischů byly 
i černouhelné doly, kte- 
ré byly zakládány 
prakticky již 

od nalezení zásob čer-
ného uhlí v této oblasti 

koncem 18. století. 
V roce 1945 byl 

zámek zkonfisko- 
ván a stal se ma-
jetkem českoslo-
venského státu.  
Od té doby zámek  
užívalo generální 
ředitelství OKD, 
později zde byl 

umístěn Městský  
národní výbor.

Zkonf iskovaný 
mobiliář zámku byl 

částečně rozmístěn do  
různých sbírkových fondů  

zámků, muzeí a  knihoven,  
částečně rozprodán a dílem pravdě-

podobně i rozkraden.
Zahrádkáři již před lety zámek navštívili, 

ale i  tak byli překvapeni jeho vybavením  
a  krásou. Stejně jako Larischovi, jejichž 
předkové zámek vlastnili, kteří se na něj také  
přijedou občas podívat. Po dobrém obědě 
v  restauraci na náměstí nás pan Vávra od-
vezl na prohlídku botanické zahrady pana 
Potyky, který se věnuje ve svém zahradnic-
tví především sukulentům a  kaktusům ze 
zemí Jižní Ameriky. Na pultech ve sklení-
cích stály řady květináčů s kaktusy, některé 
ještě v  květu, jiné již odkvetlé. Vystavené 
květiny byly i prodejné, což využily některé 
zahrádkářky a koupily si na památku malé 
roztomilé kaktusy.

E. Chodurová
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Místo, kde bude stáří naplněno pokojem
Každý člověk si zaslouží důstojné a  bezpečné místo k  životu 

i ve stáří. V Ostravě však chybí dostatek kapacit pobytových 
služeb pro seniory a lidi se zdravotním hendikepem, kteří 
potřebují každodenní péči, lidský přístup a  porozumění. 
Vybudování domova „Charitní dům sv. Hedviky – domova 
pokojného stáří“ je záměrem Charity Ostrava, který zajistí 
pro obyvatele města novou sociální službu pro seniory. Bě-
hem následujících tří let vznikne v poklidné lokalitě areálu 
Lékařské fakulty Ostravské univerzity v Ostravě-Vítkovicích 
nový domov pro 38 seniorů. Budeme vděčni za příspěvky do veřejné 
sbírky Charity Ostrava s číslem konta 107-5210720287/0100 a variabil-
ním symbolem 11125.

Každý dar nám pomůže s vybudováním Charitního domu sv. Hed-
viky a stane se jen pomyslnou „cihlou ve zdi“ nového domova a také 
skutečnou investicí do kvality života obyvatel Ostravy. 

Více o záměru na webu: www.hedvika.ostrava.charita.cz.

Aktuální informace o tramvajové trati (ke dni 10. 12. 2025)
V minulém čísle Pustkoveckého zpravo-

daje jsme vás informovali o tom, jak se z eko-
logizace veřejné dopravy stala dostavba tram-
vajové sítě. Zastupitelstvo městského obvodu 
Pustkovec schválilo na svém 2. mimořádném 
zasedání dne 29.  9.  2025 dvaadvacetistrán-
kové vyjádření ke zveřejněnému záměru.  
V něm jsme upozornili na nevypořádání se 
s našimi připomínkami, zaslanými městským 
obvodem ve zjišťovacím řízení, a dále jsme 
provedli oponenturu celé dokumentace s dů-
razem na rozpory v dopravního modelu, hlu-
kové studii i vypočtených výsledcích emisí. 
Čekali jsme, zda Krajský úřad Olomouckého 
kraje (KÚOL) nařídí veřejné projednání, nebo  
zda vrátí dokumentaci k  přepracování. Na 
základě vyjádření zpracovatele posudku byla  
dokumentace dne 20. 11. 2025 vrácena Do-
pravnímu podniku Ostrava, a. s. (DPO) k pře- 
pracování a doplnění. Důvodem vrácení bylo, 
že předložená dokumentace neodpovídá po-
žadavkům metodické správnosti a přezkou-
matelnosti dle platné legislativy a odborných 
metodik. Z těchto důvodů proto závěry stu-
die nelze akceptovat. Vzhledem k  rozsahu 
nedostatků se dalo očekávat, že DPO zadá 
přepracování požadovaných částí tak, aby 
dokumentace splňovala uplatněné požadavky. 
K našemu překvapení však již 3. 12. 2025(!) 
DPO doručil na KÚOL přepracovanou do-
kumentaci. Shodou okolností jsme byli toho 
dne v Olomouci nahlédnout do spisu a zjistili  
jsme, že dokumentace obsahuje spíše pole-
miky, proč jejich podklady a údaje jsou v po-
řádku, než nové výpočty a návrhy opatření. 
Budeme tedy čekat, jak KÚOL posoudí nově 
předložené a zda „přepracovanou“ dokumen-
taci zveřejní na portále CENIA (https://portal.
cenia.cz/eiasea/detail/EIA_OLK1013?lan-
g=cs) a ve lhůtě 30 dnů bude možné opět za-
slat vyjádření, nebo dokumentaci jako nedo-
statečnou vrátí k doplnění. 

Ze spisu jsme zjistili, že obsáhlé vyjádření 
včetně 4 odborných posudků zaslal také spo-

lek Prosíme, přemýšlejme, z. s., který zároveň 
sepsal i petici, adresovanou Krajskému úřadu 
Olomouckého kraje, veřejnému ochránci 
lidských práv do Brna a Evropskému parla-
mentu (bílý, modrý a žlutý podpisový arch). 
Podepisování petice stále pokračuje např. 
v látkách Gábinka u pošty nebo v restauraci 
U TÁTY. Více informací na www.porubska-
vyzva.cz. Proces EIA je veřejný a  vychází 
z evropského práva. Proto je potřeba pode-
pisovat nesouhlasná vyjádření opakovaně, 
jak jsou zveřejňovány jednotlivé dokumenty 
v procesu EIA. Někomu se to může jevit už 
jako otravné, ale je to jediná možná cesta. 
Svobodná, přímá a legální.

DPO se snaží svou usilovnou agitační 
kampaní, vedenou od léta letošního roku, na-
vodit atmosféru, že již je vše rozhodnuto a jak 
to bude krásné a úžasné, až nám tady budou 
jezdit tramvaje od Slovanu až na Opavskou. 
Dostali jsme do schránek barevné letáky, 
v autobusech jsou vyvěšeny též, u prodejny 
Albert je veliký billboard s vizualizací pro-
storu DUHA a  tramvají. Nic není doposud 
rozhodnuto! Je to pouze přání DPO a města na 
zisk více jak 2 mld. Kč dotace z EU. Nejprve 
v procesu EIA musí být posouzeno, jaký vliv 
bude mít záměr (stavba tramvajové trati) na 
životní prostředí a veřejné zdraví. Už z před-
ložené dokumentace vyplývá, že vliv bude 
zásadní a velký. Jenom v Pustkovci budou za 
protihlukovými zdmi výšky 5 m a délek 16 m, 
18 m a 30 m na ul. 17. listopadu (ve zdech bu-
dou patrně vrata a vrátka, aby se obyvatelé  
rod. domků mohli dostat ven) na věčné časy 
„uvězněni“ jejich majitelé. Jaký to bude mít 
vliv i na hluk, exhalace a celkové provětrá-
vání prostoru, dokumentace nedává odpověď.  
Vůbec se tímto problémem nezabývá. Velký 
úbytek stromů, keřů a zeleně má být nahra-
zen tzv. „náhradní výsadbou“, kterou ovšem 
není kam vysázet, protože pozemky budou 
„obsazeny“ přeložkami inž. sítí (voda, ka-
nalizace, plyn, horkovod, kabely VN, NN, 

optické kabely) a nad těmi se stromy a keře 
sázet nesmějí. 

Budeme stále sledovat, jak se celá věc 
vyvíjí, a  budeme i  nadále jako Zastupitel-
stvo městského obvodu využívat všech do-
stupných možností k vyjádření negativního 
stanoviska k  tramvajové trati. Vyjádření 
města nebo DPO, že se jedná o stavbu v tzv. 
„veřejném zájmu“, která byla schválena např. 
v územním plánu, v Integrovaném plánu mo-
bility nebo nově v Plánu dopravní obslužnosti 
území statutárního města Ostravy na období  
2026–2030, a proto musí být realizována, ne-
může obstát. I takovéto stavby, které sice byly 
schváleny ve strategických dokumentech, ale 
prokazatelně mají negativní vliv na životní 
prostředí a veřejné zdraví, zničí pohodu byd-
lení a pouze např. za cenu vysokých protihlu-
kových stěn možná splní hlukové a  emisní 
limity a  jsou de facto zbytečné, nemají být 
realizovány. Zdůvodnění, proč tramvaj na  
8. st. obvod, které je uvedeno v  Plánu do-
pravní obslužnosti, je úsměvné a dokresluje 
nelogičnost celé věci (viz str. 58): „Tramvaje  
zajistí nejen přímé bezpřestupové spojení 
VIII. stavebního obvodu Poruby s  centrem 
města, ale taktéž budou sloužit vnitroobvo-
dovým cestám, tedy cestám, které v současné 
době padají na bedra.“ I takové zdůvodnění 
má posloužit obhajobě stavby tramvaje. 
K tomu není co dodat...

Ing. Nataša Čeganová, zastupitelka za ODS
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